



1. számú napirend

Előterjesztés

a Bükkalja Natúrpark létrehozásának támogatásáról

Tisztelt Közgyűlés!

A Bükkalja páratlan természeti és kulturális örökségének fenntartható módon történő hasznosítását nagyban elősegítené egy natúrpark alapítása.

A natúrparkokra vonatkozó első hazai szabályozás 2004-ben született. Ekkor került be a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 4.§ q pontjába a natúrpark fogalma, továbbá az a szabály, hogy a natúrpark elnevezés használatához a természetvédelemért felelős miniszter ad hozzájárulást. E szerint:

„natúrpark: az ország jellegzetes természeti, tájképi és kultúrtörténeti értékekben gazdag, a természetben történő aktív kikapcsolódás, felüdülés, gyógyulás, fenntartható turizmus és a természetvédelmi oktatás, nevelés, ismeretterjesztés, továbbá a természetkímélő gazdálkodás megvalósítását szolgáló nagyobb kiterjedésű területe, amely e jogszabályban foglaltaknak megfelelően jön létre.”

A Bükkalja Tájegységi Értéktár Bizottság 2017. november 24-én tartott ülésén a Kaptárkő Természetvédelmi és Kulturális Egyesület javaslatot tett a **Bükkalja Natúrpark** létrehozására azért, hogy a területen élő helyi közösségek tagjai – legyenek akár magánszemélyek, gazdálkodó szervezetek, civil szervezetek, önkormányzatok vagy országos hatáskörű szervezetek térségi képviselői – közös céljaik megtalálása és elérése érdekében működhessenek együtt.

A Bükkalja Natúrpark cím adományozásának feltétele egy „natúrparki munkaszervezet” kialakítása - melyet a Kaptárkő Természetvédelmi és Kulturális Egyesület vállal magára és koordinálja a natúrpark napi szintű működését, tartja a kapcsolatot a natúrparkhoz tartozó településekkel.

A Kaptárkő Természetvédelmi és Kulturális Egyesület javaslatára 2014. évben a Bükkalján fellelhető Kaptárkövek, mint természetvédelmi emlékek országos védettséget kaptak. 2016. június 17-én a "Kaptárkövek és a bükkaljai kőkultúra" bekerült a Hungarikum Gyűjteménybe. Az Egyesület koordinálja a Bükkalja Tájegységi Értéktár működését is.

A Bükkalja Natúrpark létrehozásához szükséges a Bükkalja területhez tartozó települések – Egerszalók, Demjén, Eger, Andornaktálya, Nagytálya, Ostoros, Novaj, Noszvaj, Szomolya, Bogács, Cserépfalu, Bükkzsérc, Cserépváralja – képviselőtestületeinek támogató hozzájárulása, mellyel kinyilvánítják, hogy a jövőben közös feladatuknak tekintik az érintett tájakhoz, a szülőföldjükhöz való kötődés

erősítését, mindazt az együttműködést, ami jó alapot biztosíthat a természeti-táji örökség olyan módon történő hasznosítására, hogy az utódok számára is biztosítsa az egészséges környezetet, az értékekben gazdag, élő és élhető tájat, s a vidéki közösségek megmaradását.

Jelenleg az országban 10, a természetvédelemért felelős miniszter által elismert natúrpark működik. A névhasználati címmel rendelkező natúrpark területe az ország területének 4,2%-ára terjed ki, hazánk településeinek 6,5%-a natúrparki település.

Az elmúlt években számos további térségben merült fel natúrpark alapításának gondolata. A natúrparkok kiterjedése várhatóan néhány éven belül eléri hazánk területének 10%-át.

A munkaszervezetek legnagyobb bevételi forrását a hazai és Európai Unió pályázati források, második legfontosabb bevételi forrását a tagdíjak jelentik, melynek mértékéről a megalakulást követően a tagok döntenek.

Az Egri-Bükkalja kistáj számos természeti kincset, védett természeti, geológiai képződményt, illetve változatos állat- és növényvilágot rejt. Területén számos turistaút, illetve egyéb mezőgazdasági út vezet keresztül, ezért célszerűnek tartjuk a Bükkalja Natúrpark létrehozását, amely a táji örökség védelme mellett annak fenntartható módon történő hasznosítását valósítja meg a vidéki közösségekkel együttműködve, valamint e táji léptékű, közösségi alapú együttműködéshez szükséges keretet biztosítja.

Eger, 2018. március 12.

Habis László
polgármester

Határozati javaslat:

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése támogatja a Bükkalja Natúrpark létrehozását.

Felelős: Habis László polgármester
Határidő: 2018. április 1.



EGER

MEGYEI JOGÚ VÁROS

ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSE

EGRI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁGA

3300 EGER, DOBÓ TÉR 2.

2. számú napirend

Tájékoztató az Eger Települési Értéktár Nemzeti Értékeit tartalmazó füzet magyar és angol nyelvű kiegészített változatáról és roll-up megjelenésről

Tisztelt Bizottság!

Az Egeri Értéktár Bizottság tagjainak javaslata alapján a Nemzeti Értékeinket bemutató kiadvány magyar nyelvű kiegészített változata, 2018. február 14-ig felvett értékekkel, 1000 példányban március végi határidővel elkészül. A füzet angol nyelvű fordítása, a 2017. december végével felvett értékekkel, megtörtént. Az angol változat nyomdai munkáit megrendeltük, melynek elkészülte 500 példányban március végére várható. A kiadványt Ágoston Ottóné a bizottság koordinátora szerkesztette, a javaslattevők által benyújtott anyagokból. A füzet formatervét Gál József, míg a nyomdai munkákat az Agria-Humán Közhasznú Nonprofit Kft. készíti. A népszerűsítő füzetből valamennyi javaslattevő, valamint a féléves közgyűlési tájékoztatóval egy időben, Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése tagjai tiszteletpéldányban részesülnek. A Tourinform Irodába és a Bródy Sándor Könyvtárba 100-100 példányt juttattunk el.

2018. március 23-25. között Eger ad otthont a Szépasszony-völgyben a Hungarikum Piknik elnevezésű rendezvénynek. Eger városa és az Egeri borvidék hungarikuma, az Egeri Bikavér, meghívja az ország többi hungarikumát egy közös fesztiválra, hogy egy helyen, Magyarország legnagyobb és egyik legismertebb történelmi borpince-során mutatkozzanak be a magyarság kiemelkedő értékei. Az eseményhez az Egeri Települési Értéktár is csatlakozott. A Nemzeti Értékeinket bemutató kiadványból a rendezvény díszvendégei tiszteletpéldányt kapnak, illetve a Hungarikum Piknikre roll-up is készül.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a tájékoztató tudomásul vételére.

Eger, 2018. március 5.

Bátori István
elnök